

小记者化身“美发师”解锁植物艺术密码



合影留念。



□王怡雯/文 顾丽娜/图

本报讯 11月22日下午，一场充满奇思妙想的“小小创意美发师”自然美学活动在周口开发区人民广场生动上演。30组小记者家庭投身自然怀抱，通过观察、采集与创作感受植物魅力，实现自然探索与美学创造的融合。

当日15时许，在老师的引导下，小记者们先在纸上勾勒秋姑娘半身像，为后续造型奠定想象基础。随后小记者们与家长携手收集落叶、花瓣、草茎、果实等素材，通过比较叶片形状脉络、讨论花果色彩，在欢声笑语中完成素材储备。

接下来，小记者们化身“自然美发师”，将植物素材转化为艺术元素——火红枫叶作发卡，柔韧藤蔓编头环，银杏叶点缀成“发饰”。在亲子协作下，一件件充满自然野趣的“植物发型”诞生。

在最后的“活动分享”环节，小记者们展示作品并分享创作灵感。小记者孙熙妍指着画纸上的两个小女孩介绍说：“这是我为自己和我最好的朋友杨伊设计的造型，希望我们以后也能一起玩。”“没想到平时随处可见的叶子能变得这么漂亮！我和妈妈一起用捡到的花瓣组成秋姑娘的裙子，特别开心！”小记者王若冰兴奋地分享道。家长们也纷纷表示，此次活动不仅激发了孩子的创造力，更在共同协作中增进了亲子情感，是一次难得的“沉浸式”自然美育体验。

本版组稿 岳蕴睿

行走周口·读懂家乡 亲子徒步探秘沙颍河湿地公园



合影留念。



徒步路上。

11月23日午后，“行走周口·读懂家乡”系列主题活动之亲子徒步探秘之旅第二期，于沙颍河湿地公园拉开序幕。小记者家庭结伴而行，在兼具知识探索、趣味互动与适度挑战的旅程中，漫步于秋意浸染的湿地公园。他们既饱览了城市秋日的生态之美，又在亲子协作中加深默契，更在行走间镌刻下独特的成长印记——这既是一场亲近自然的徒步，更是一次读懂家乡、感悟亲情的成长之旅。

范一言 摄